

Table with 2 columns: 深市(000401-000815)(五)(日) and 代码简称收盘涨幅%简评. Contains a list of stock market data.



▲山大EMBA的学员参加各种素质拓展训练。

□文 本报记者 王富晓

近日,万科董事长王石婚变的消息成为公众焦点,连带两位主人公邂逅的EMBA班也“躺着中枪”,成了微博上众多网友调侃的对象。EMBA班到底是个什么样的班级?他们的学员都来自哪里?平时怎么开展教学?山东本地有没有开设EMBA的学校呢?1日,记者就此展开了采访。



▲山大EMBA的学员重走玄奘之路横穿戈壁滩。(图片由山大提供)

EMBA学员海外游学横穿戈壁滩 花费几十万主要为拓展人脉

学费>>>

一线商学院普遍超过50万元 山大的EMBA学费达到19.8万元

与MBA的学历教育不同,EMBA是主要针对高级管理人员的工商管理硕士班,主要是培养那些具有国际化视野,能够推动中国社和经济发展的管理精英。记者采访中得知,目前中国200多家商学院中,具备EMBA办学资质的已超过60家,各家学费因名气、师资、生源等各有不同,学费大致在十几万元至60万元之间,并且逐年水涨船高。

在众多开设EMBA班的商学院中,长江商学院的学费最高,根据其历年的招生简章显示,EMBA课程的学费2010年是58.8万元,2011年为62.8万元,2012年达到了65.8万元。

而本部位于上海的中欧国际工商学院,今年春季EMBA班的学费显示为45.8万元,秋季为49万元左右,2012级EMBA课

程的学费为53.8万元。而在山东,获得EMBA学位授予权的学校只有一个,那就是山东大学管理学院。记者从该校EMBA教育中心了解到,从2009年开始,该校就经国务院学位委员会和教育部批准,获得了EMBA专业学位的授予权,每年春季和秋季都会招一期学生,学制两年,如今已经培养了300余名企业高级管理人员。对于该校的学费,记者采访中得知,两年的学费高达19.8万元,与普通的MBA学费4.5万元相比,这一费用确实高了不少。

不过,放眼国内众多商学院,20万元左右的学费,仍是排名靠前,像清华大学、复旦大学、上海交大、北京大学的EMBA,学费均在50万元以上,而厦门大学、对外经贸大学的EMBA,学费也在30万元以上。

学员>>>

学员大都是40岁以上的高管 笔试面试挺严格并非出钱就能读

1日,记者从山大EMBA教育中心了解到,学校每年春季和秋季的招生名额都是50名,入学考试采用笔试(综合素质测试)和面试相结合,以面试为主的方法,由山东大学自主命题测试,自主划线,由此可见,并不是出得起钱就能去读,还需要经过严格的选拔。

记者试图探在校生的情况,学校相关负责人表示,学校只负责教学,提高教学质量,其余的事情一概不予答复。

不过,记者还是辗转联系到了多位在山大就读EMBA的学员,一位09级的学员

刘先生告诉记者,他们的同学大部分都是企业的高管,年龄大都在40岁以上,男士居多,来自金融、能源、地产、通信、医药等各个领域,还有的是上市公司或者大中型企业的总经理或者副总经理,还有部分中层管理干部。

其实,各个商学院在EMBA的招生条件中,就做出了严格的限制,山大的限制条件是5年或者5年以上的管理经验,因此,普通的企业员工,很难有机会获得EMBA读书的机会。

圈子>>>

女同学偏少,女明星没有 海外游学穿越戈壁滩都是培训内容

2011级的学员刘洋(化名)是省城一家上市公司的高管,对他来说,能够读EMBA是一种福利:学费先是自己出一半,公司出一半,等到拿到学位证后,公司再全额报销。据他介绍,公司里面先后有4名高管读过EMBA,除了他在山大读书以外,另外几个分别在北京、天津和厦门读书,“周五下班后,他们赶紧奔赴外地,周六周日连着上两天课,周日晚上再赶回来,不耽误周一上班。”

在刘洋就读的EMBA班级中,他觉得班里大部分同学都是“能量惊人”,“像有的同学爱好摄影,专门飞到国外购买器材,闲着没事就全国各地采风,日子真是潇洒;还

有爱好收藏的,出手也很阔绰。”至于女明星,刘洋笑着说,“女生数量并不算多,大多数是家族企业没有接班人,像那种传说中的‘貌美女明星’没见过。”

记者采访中得知,以山大为例,这种EMBA的授课方式并不是全日制的,充分考虑到学员的时间,一般每个月集中授课一次,抽取一个周末(周四到周日),集中授课四天。授课的内容除了传统的管理类课程外,还有外地考察、海外游学,甚至还有穿越戈壁滩等探险项目。像山大在全国商学院的探险挑战赛中,两次参赛,均取得了不错的成绩,不少学员在这种徒步戈壁滩的活动中,结下了深厚的友谊。



▲山大EMBA的学员到海外的哈佛等名校游学参观。

回报>>>

拓展人脉是主要任务 不少同学成为生意上的合作伙伴

昂贵的学费,神秘的圈子,如此高昂的花费,两年的学习,到底能够取得什么收益呢?记者采访中了解到,不少学校都已经把EMBA看成一个拓展校友资源的项目,在授课教师方面,都会集中业内的大师进行授课。像山大的EMBA中,授课教师包括曾任山东大学校长、美学大师曾繁仁教授,清华大学教授、博士生导师杨之曙,北京师范大学教授、历史学博士张涛等,学院的院长、副院长也会给学生讲授专业课。

对于不少学员来说,就读EMBA的主要目的,就是拓展自己的人脉。省城一家交通施工企业的副总经理林震(化名)告诉记者,在他看来,每个同学的成功交往,是一本足够慢慢细读的“书”,与每个同学交往,其实是更大的课堂,“从某种意义上来说,我就是来建人脉的,有些合作是在教室里聊出来的。特别是一

当上同学,大家态度更真诚,沟通更坦诚,特别容易沟通和谅解,也更容易达成合作。”

其实,几乎所有的EMBA学员,都把人脉看成是他们读书的重要任务。坊间流传这样一句话:“上大学看学校,考研究生看导师,读EMBA看同学。”一位EMBA学员、某私企业主表示,高学费无所谓值不值,学员要么公款,要么有很强的消费能力,大家就读EMBA目的几乎相同,那就是人脉,认识老师,认识讲课的企业老总,认识同学,这些都是一个场合见不到的。

此外,不少学员都会非常看重这段经历,彼此的友谊也会更加深刻。像山大09级的一位学员,今年春天在青岛不幸遭遇车祸身亡,济南和青岛两地EMBA学员发动起来,集体参加了同学的追思会,并对逝者的家人进行了帮助,一起渡过难关。

新闻链接

商学院门槛高宛如富豪俱乐部

目前商科已经成为国内各大高校争相开设的专业,一个共同点就是学费高,不管是想认识男人,还是真正需要增长见识,女明星们如果想上,就得仔细想想,究竟哪个班比较适合自己。

研究专业课程进班:招收各类高级管理人员,就读者需有管理经验5年以上,行业分布以通信、金融、制造为主。学费最便宜。

DBA(国际工商管理博士):招收高管、高级官员、事业单位的高级管理者以及有志发展为政府或企业高层的管理者和领导型人才,学费5万元以上,也有高校开出50万元以上的高学费。

EDP(高层管理教育课程):培养对象锁定为企业高层领导者和核心决策者。

不同的项目有不同的学制,一般是几天到几个月不等。费用一般是1000元~4000元每人每天。

MBA(工商管理硕士):培养具有全球化战略意识的企业家和能适应全球化竞争的职业技能经理人。一般高校费用在10万元以下,清华、北大等高校在20万元左右,而长江商学院和中欧国际工商学院开价在50万元左右。

EMBA(高级管理人员MBA):学费在60万元左右。教授战略思维模式,全球视野,强调理念教育而非实际操作。

后EMBA:中山大学所办的后EMBA被外界称作“超级富豪班”,学费现在虽然没确定,但肯定会比中山大学现有的EMBA培训班费更高。(据《广州日报》)